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7.
 Ön egy cég informatikai szakembereként dolgozik. A rendszer kódjában valahol tömbben tárolt adatok közötti keresés során probléma merült fel. Az adatok rendezetlenül vannak, a tömb tartalma nem változik sűrűn. Azt a feladatot kapta, hogy adjon két különböző megoldást erre a keresési algoritmus-problémára. Mutassa be a két lehetőség előnyeit és hátrányait egyaránt!
Információtartalom vázlata

– Információkezelés alapfogalmai

– Rendezett tömb felosztása egyenlő részekre
– Számhalmazok
– Adatok esetleges rendezése a tömbben
– Boole algebra
– Összehasonlításos keresés
KIDOLGOZÁS
TOMB:

	36

	19

	28

	57

	…

	96


· Van egy tomb nevű (n elemű) tömbünk. 

· Megvan-e a tömbben a keresett szám  vagy nem? Ha megvan, kiírjuk, hogy hányadik helyen van.
1. Lineáris (összehasonlításos) keresés:

            int i = 0;

            while (i < tomb.Length && tomb[i] != keresendo)

            {

                i++;

            }

            if (i != tomb.Length)

                Console.WriteLine("A keresett szám indexe: {0}.", i);

            else

                Console.WriteLine("A keresett szám nincs a tömbben!");

Működése:
Addig növeljük a ciklusváltozót, amíg nincs vége a tömbnek, vagy az aktuális tömbelem meg nem egyezik a keresett számmal. Két eset lehetséges: ha megtaláltuk a keresett számot, a ciklus után kiírjuk az indexét. Ha a ciklus végigfutott úgy, hogy nem találta meg a tömbelemet, akkor a ciklusváltozó értéke éppen megegyezik a tömb hosszával. Ebből tudjuk, hogy a keresett szám nincs a tömbben.
Hátránya:
· lassú

· ha kétszer (vagy többször) szerepel benne a keresett szám, akkor az elsőnek az indexét adja vissza a program

(Az algoritmusnak lehetséges olyan változata is, amikor az utolsó elem indexét adja vissza az egyformákból. Egyik változat sem gyűjti ki az összes keresett szám indexét.)

Előnye:

· működik rendezetlen tömb esetén

2. Az elemek rendezése buborék-rendezéssel, és ebben bináris keresés:
A) Buborékrendezés (szomszédos elemek cseréje)
                        int c = 0;
            bool voltCsere = true;

            int elso = 0;

            while (voltCsere)

            {

                voltCsere = false;

                i = n - 1;

                while (i > elso)

                {

                    if (tomb[i] < tomb[i-1])

                    {

                        c = tomb[i-1];

                        tomb[i - 1] = tomb[i];

                        tomb[i] = c;

                        voltCsere = true;

                    }

                    i--;

                }

                elso++;

            }
Működése:
1. Állítsunk be egy logikai változót igazra! Ez figyeli, hogy volt-e csere a vizsgálat során.

2. Indítsuk el a páronkénti vizsgálatot (szomszédos elemek) a tömb végétől visszafelé az 1-es indexű elemig! A voltCsere-t állítsuk hamisra!

3. Ha a nagyobb indexű elem értéke kisebb, akkor a kapcsolót igazra állítjuk és kicseréljük a két elemet.

4. A páronkénti vizsgálatok végén vizsgáljuk meg, hogy volt-e csere. Ha volt, akkor indítsuk el újra a vizsgálatot!

5. Növeljük az alsó határt 1-gyel (mostmár ne az 1-es indexűig menjünk, hanem a 2-esig). Addig ismételjük az 1-4 lépést, amíg a kapcsoló hamis lesz.

Előnye: 
- gyors 
- nincs benne fölösleges lépés, hatékony (ha a tömb teljesen rendezett volt, csak egyszer fut le vizsgálat)
Hátránya: 
- ha lerendezzük a tömböt, majd adatot viszünk fel, újra rendezni kell, ez időbe telik
Mivel feladatunkban ritkán változnak az adatok, ezért optimális lehet ez a megoldás.
B) Bináris keresés rendezett tömbben:
                        int min = 1;

            int max = n;

            i = (min + max) / 2;

            while ((max > min) && keresendo != tomb[i])

            {

                if (keresendo < tomb[i]) max = i - 1;

                else min = i + 1;

                i = (min + max)/ 2;

            }

            if (min <= max)

                Console.WriteLine("A keresett szám indexe: {0}.", i);

            else

                Console.WriteLine("A keresett szám nincs a tömbben.");
Működése:

Keressük meg a tömb középső elemét, azaz azt az elemet, melynek indexe (1+n)/2 egész része. Hasonlítsuk össze a bekért elemmel.
Három eset lehetséges az összehasonlítás eredményeképpen:

1. Ha a bekért elem nagyobb, akkor a keresett elem indexe biztos, hogy kisebb, mint a középső elem indexe - ekkor a keresést a tömb alsó felében kell folytatni.

2. Ha a bekért elem kisebb, mint a középső, akkor hasonló megfontolások miatt a tömb felső felében kell keresni az adatot.

3. A harmadik eset, amikor a keresett érték pontosan a középső elemmel egyezik meg. Ekkor befejeződik az algoritmus. Ha az első két eset áll fenn, akkor az előzőekben meghatározott féltömbre alkalmazzuk a fentieket egészen addig, amíg meg nem találjuk a keresett elemet, vagy míg a felezett tömb már egyetlen elemet sem tartalmaz, ekkor nincs ilyen elem. 

A bináris keresés lényege, hogy rendezett tömbben meghatározzuk a minimális és a maximális értékek számtani közepét, és azt vizsgáljuk, hogy ennél a középértéknél kisebb-e vagy nagyobb a keresett elem. Minden lépésben a fele tömbelem értelemszerűen kiesik és csak a maradék résztömbben keresünk tovább!
Előnye:  

- a leggyorsabb

- jóval kevesebb hasonlítást kell végezni a felezős módszerrel, mint bármely más keresési módszerrel
- nincs fölösleges lépés
Hátránya:
- rendezett tömböt igényel
- ha kétszer (vagy többször) szerepel benne a keresett szám, akkor véletlenszerűen az egyiknek az indexét adja vissza a program
Feladatunkban ez optimális megoldás lehet a buborékrendezéssel együtt, mivel ritkán változnak az adatok.

(Amennyiben a feladatunk az lenne, hogy több azonos érték indexét kellene megadnunk, a kiválogatás tételével kellene kombinálni a megoldást.)
Melléklet:
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